

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. február 20. bel h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő magyar-szovjet kamarai együttműködés /1. rész/

1984. február 20. - a korábbinál is több piacfeltáró delegáció utazik az idén a szovjetunióba, illetve érkeznek onnan hazánkba. számos szakmai szimpóziumot is tartanak magyar szakemberek a szovjet köztársaságokban. ősszel budapesti moldáv napokat, tallinban pedig magyar gazdasági és műszaki napokat rendeznek - erről tájékoztatta az mti munkatársát féderer adolf, a magyar kereskedelmi kamara szovjet tagozatának elnöke.

a kamarai együttműködés fejlesztésével azt akarják elősegíteni, hogy a két ország vállalatai egyre szélesebb körben alakítsanak ki közvetlen kapcsolatokat. ez nemcsak azt hozná magával, hogy a gazdálkodók maguk oldhatnák meg az ipari együttműködés számos kérdését, s ezekkel nem terhelnék a magasabb szintű irányító szerveket, hanem gyorsabban alakíthatnák és bővíthetnék a gazdasági együttműködés fejlettebb formáit, a kooperációkat és a közös vállalkozásokat. az első félévben gruziában rendeznek szimpóziumot a közvetlen vállalati kapcsolatok fejlesztéséről, közösen vitatják meg a legfontosabb tennivalókat.

a tagozat nagy hangsúlyt helyez a magyar-szovjet gazdasági együttműködésben kiemelt szerepet játszó négy szovjet köztársaság - ukrán, moldávia, gruzia és azerbajdzsán - kamaráival való kapcsolatok szélesítésére. a kamara szervezésében az első félévben magyar nyomdaipari delegáció utazik ukránba, azerbajdzsánból pedig könnyűipari szakemberek érkeznek magyarországra. a gazdag program

részeként budapesten szovjet szakemberek tartanak szimpóziumot legújabb utépitő gépekről. a mezőgép veszprémi vállalata ugyanakkor vándorbemutatót ismerteti meg kisgépeit moldáviában, illetve ukrájnában.

annak érdekében, hogy a magyar gazdaságok minél sikeresebben bekapcsolódhassanak a szovjetunió élelmiszerprogramjának végrehajtásába, szintén több rendezvényt szervez a kamara szovjet tagozata. az első félévben mezőgazdasági szakértők érkeznek hazánkba, hogy tanulmányozzák a magyar élelmiszergazdaság eredményeit, ukrájnában pedig magyar mezőgazdasági szakemberek tartanak előadásokat. bakuban a magyar agrárpari komplexum működéséről számolnak be az érdeklődőknek. /folyt. köv./

pf/ka/kö
00.10 200284 2205

--

sb0002 4 150 mtib1002

bővülő magyar-szovjet ... /2. rész/

az idei tavaszi budapesti nemzetközi vásáron a korábbi évek gyakorlatának megfelelően a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának magyar tagozata információs irodát működtet. az iroda konzultációs lehetőséget nyújt a kiállító szovjet és az érdeklődő magyar vállalati szakembereknek.

az együttműködés egyik legnagyobb szabású programja lesz ősszel a budapesten megrendezendő moldáv napok, illetve az észak-oroszországi tallinban sorra kerülő magyar gazdasági és műszaki napok eseménysorozata. moldávia az idén először mutatkozik be budapesten, a rendezvény viszonzása az 1983-ban kisinyovban megtartott magyar gazdasági és műszaki napoknak.

a két rendezvényen számos szakmai előadás hangzik majd el, és lehetőség nyílik arra, hogy a partnerek kicseréljék termelési, termesztési tapasztalataikat és újabb javaslatokat tegyenek az együttműködés további fejlesztésére. féderer adolf elmondotta, hogy a javaslatok megvalósulását szintén figyelemmel kíséri a szovjet tagozat és segíti a közös programok, tervek kivitelezését is. /mti/

pf/pá/kö jf az
00.11 200284 1098

--

sb0003 4 130 mtib1003

a fővárosi beruházások elmúlt évi mérlege /1. rész/

1984. február 20. - csaknem 16 ezer lakás, számos új gyermekintézmény készült el tavaly budapesten, a tervezettnek megfelelően fejlődött a főváros közuti és közműhálózata, s tovább gazdagodott az egészségügyi ellátás intézményrendszere. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén a beruházási főosztály jelentése alapján áttekintette budapest 1983. évi nagyobb beruházásainak megvalósítását. az építkezések állásáról a beruházási főosztályon tájékoztatták frank róbertet, az mti munkatársát.

tavaly 6700, ugynevezett célcsoportos lakásba költözhettek be a lakók, elkészült több mint 5300 telepszerűen magánerebből épített otthon, és tető alá került 3000 egyedi kivitelezésű társas vagy családi ház. az új lakónegyedek építéséhez kapcsolódó beruházások egy része az eredeti elképzeléseknél nagyobb számban valósult meg: megépítettek 112 általános iskolai tantermet, 1100 gyermeknek óvodát, számos bölcsődét, melyekben 660 kisgyermeknek jut hely. a város sok részén csaknem a lakások használatba vételével egyidőben megnyílt az orvosi rendelő, több gyógyszertár, üzlet és javító-szerelő bázis.

az elmúlt évben, ha nem is mindig a kívánt ütemben, de folytatódott a már korábban megkezdett kórházi rekonstrukciók. a kivitelező vállalat jó minőségben készítette el a heim pál kórház felújításának első ütemében megépült új rendelőintézetet. jelenleg ez a főváros legkorszerűbb gyermekszakorvosi rendelőintézete, amelyben már az elmúlt év közepétől gyógyítanak. a tavaly megkezdett rekonstrukciós munkák jól haladtak a lászló, a margit, a róbert károly köruti kórháznál is. a jános kórház sebészeti pavilonjának felújítását most készítik elő, a kivitelezést a második félévben kezdik meg. ugyancsak elfogadták már az orr-fül-gége osztály felújításának beruházási programját, jelenleg a kivitelezési tervek készülnek.

a dél-pesti kórház második ütemében épülő 450 ágyas pavilon műszaki átadás-átvétele az év végén lezárult, s az első betegeket várhatóan már ebben a hónapban fogadják. a fővárosban épülő szakorvosi rendelők közül befejeződött a xviii. kerületi építése, most a technológiai szereléseken dolgoznak, s várhatóan májusban adják át a rendelőt. /folyt. köv./

fr/ka/kö bc az
00.11 200284 2275

--

sb0004 4 130 mtib1004

fővárosi beruházások /2. rész/

az örs vezér téri szakorvosi rendelő építésén a belső szakipari munkáknál tartanak, az intézményt idén október végén adják át. a békásmegyeren készülő szakorvosi rendelő alapozási munkái befejeződtek, a szerkezetépítés terveknek megfelelően halad. ott 1986. második felében kezdődik meg a gyógyítás.

folyamatosan épül a csepeli iii-as vízmű, ahol a víztermelő telep 21 kutját műszakilag már átvették. a kutak százezer köbméter vizet adnak naponta, ennek negyede már jelenleg is a fővárosi ivóvíz-rendszerbe kerül. nincs akadálya annak, hogy a beruházás a tervezett határidőre, 1984. negyedik negyedévére befejeződjék. hasonló a helyzet az észak-budapesti szennyvizeztisztító telep kivitelezésénél: itt is tartható az eredeti program, amely szerint a szennyvizeztisztító ugynevezett i/b ütemét az év végén átadják.

a főváros legnagyobb közlekedési építkezésén, az árpád-hidnál az elmúlt év szép sikereket hozott. novemberben helyére emelték a háromszorosára szélesedő árpád-hid utolsó elemét, s ezzel elkészült a hid új - 8400 tonna összsúlyu - acélszerkezete. az észak-déli metróvonalnak az élmunkás tér és az árpád-hid közötti szakaszán az évközben hozott intézkedések hatására meggyorsult az építés üteme. a létesítmények készültségi szintje arra enged következtetni, hogy az október 31-i átadási határidő teljesíthető. ugyanez vonatkozik az árpád-hid és a flórián tér átépítésére is, ahol az eredetileg kitűzött határidőket szintén tartani tudják. /mti/

fr/ka/kö bc az
00.12 200284 1525

--

sb0005 4 130 mtib1005

alkotó ifjúság egyesülés - megvalósuló ötletek /1. rész/

1984. február 20. - a kisz központi bizottsága és az állami fejlesztési bank három éve hozta létre az alkotó ifjúság egyesülést a szellemi termékek felkutatására és hasznosítására. a tízmillió forintos alaptőkével induló gazdasági társulás működésének második évében 40, tavaly pedig már 80 milliós forgalmat bonyolított le, s a mintegy 40 dolgozót foglalkoztató szervezet az elmúlt évben több millió forint nyereséget is elkönnyelhetett.

a fiatal ujitók, feltalálók körében gyorsan népszerűvé vált alkotó ifjúság egyesülés jelenleg mintegy félezer ügyet ,,tart kézben,,, vizsgálja, hogy mennyire életképes, megvalósítható a beadott ujitás, találmány, felméri a hazai és a külföldi piac érdeklődését, segíti a prototípusok elkészültét, intézi a szabadalmaztatási eljárással kapcsolatos teendőket.

az egyesülés munkatársai nagy reményeket fűznek néhány olyan javaslat, ötlet megvalósításához, amely a hosszú előzetes vizsgálódás után várhatóan az idén ,,érik be,,, így például mostanában fejeződnek be azok a három esztendeje folyó élettani vizsgálatok, amelyekkel egy különleges gyógyteakeverék hatását mérik fel a szakemberek. mivel az eddigi tapasztalatok kedvezőek, elképzelhető, hogy a szükséges szerződések megkötése után - az idén az üzletkebe kerül egy olyan gyógyteakeverék, amely a kismamák anyatej-képződését segíti.

megkezdődött egy másik, a televízió jóvoltából széles nyilvánosságot kapott találmány hasznosítása is. a feltaláló a héviz kutak, vezetékek vízkövesedésének megakadályozására dolgozott ki eljárást. a föld alól felszínre kerülő héviz sokhelyütt oldott ásványi sót tartalmaz, amely a kut csövében lerakódik, s ezért a fokozatosan elduguló csőrendszer két-három havonta ki kell cserélni. ám, ha a hévizet - melyet a felszínen amúgy is hűteni kell - az új technikai eljárással a föld alatt hűtik le, megakadályozható az ásványok lerakódása és megtakarítható a csővezetékek gyakori költséges cseréje. a találmány alkalmazására ezekben a hónapokban sorra kötik a szerződéseket, s az alkotó ifjúság egyesülés külföldön is megkezdte a piackutatást.

ugyancsak ebben az évben válik értékesíthetővé az a permetezőszer-adalék, amely elősegíti a permet megtapadását a levélen, így azonos mennyiségű szer felhasználása esetén nagyobb területet lehet ellátni, illetőleg ugyanakkora terület permetezéséhez kevesebb szer is elegendő. /folyt. köv./

sr/tr/kö km az
00.12 200284 2470

--

sb0006 4 160 mtib1006

alkotó ifjúság egyesülés ... /2. rész/

a magyar innovációs vállalatok közül egyedül az alkotó ifjúság egyesülés épített ki országos hálózatot. a szervezetnek immár hét megyében van területi képviselője, ahol általában két-két munkatárs intézi önállóan az ügyeket, elbírálja, ha kell szakirodához továbbítja a javaslatokat, ötleteket. az egyesülés budapesti központjában tervezik, hogy az idén tovább bővítik az országos hálózatot. /mti/

sr/tr/kö km az
00.13 200284 0466

--

sb0007 4 150 mtib1007

javítják az export gazdaságosságát a május 1. ruhagyárban

1984. február 20. - a május 1. ruhagyár munkájának minőségével a gyár külföldi partnerei is elégedettek, megrendeléseik is jelentősek, az export gazdaságossága mégsem kielégítő. ennek egyik fő oka, hogy exportrendeléseiknek viszonylag nagy része bérmunka, aminek vannak ugyan előnyei is - alapanyagról, kellékekről a rendelő gondoskodik -, a nyereség azonban jóval kisebb, mint az egyéb exportcikkekén. az export gazdaságosságát az idén már csak úgy tudják javítani, ha a meglévő berendezéseiken a korábbinál több saját terméket készítenek. ezeket felajánlották egyebek között azoknak a külföldi cégeknek is, amelyek eddig csak bérmunkával bízták meg a május 1. ruhagyárt. partnereik egy része - a korábbi jó minőség, a határidőre végzett bérmunkák alapján - szívesen fogadta a gyárnak ezt a kezdeményezését. néhány, korábban bérmunkát adó amerikai, nszk-beli, svéd és olasz cégtől már késztermékre is megrendelést kaptak, másokkal pedig még tárgyalnak. az eddig beérkezett megrendelések és az érdeklődések szerint az idei exportjukban már növelhetik saját termékeik arányát. a május 1. ruhagyár értékesítési lehetőségeit szélesíti, hogy külföldön jelentősen megnőtt az érdeklődés a divatos fazonú szövetkabátok iránt és változatlanul keresettek a sport- és szabadidős ruházati cikkek, melyekből a gyár széles választékot kínál. /mti/

be/kö sl az
00.14 200284 1420

--

sb0008 4 150 mtib1008

hulladékhasznosítás az akkumulátorgyárban

1984. február 20. - az akkumulátorgyártás során évente mintegy 200 tonna hulladék ólomiszap és csaknem 50 tonna a selejtes akkumulátorlemez keletkezik az akkumulátor- és szárazelemgyárban. megfelelő berendezések hiányában eddig csak az ólomiszap negyedrészt tudták újrahasznosítani, a többit kilogrammonként néhány forintos hulladék áron értékesítették. az újbóli felhasználásból adódó megtakarítás tavaly így is 42 millió forint volt. most olyan gépeket vásároltak, melyek segítségével megtisztíthatják, regenerálhatják az ólomiszapot - amit aztán ismét felhasználhatnak a gyártáshoz -, a selejtes akkumulátor-ólomlemezeket pedig beolvaszthatják, s azokból ismét lemezeket készíthetnek. erre kidolgozták a megfelelő technológiát, így a termékek jó minőségét a jövőben is garantálják. ezzel az akkumulátorgyártás gazdaságosságát is javítják, mert jelentős mennyiségű import nyersanyagot - ólmot - takaríthatnak meg. a gépsort még az idén munkába állítják. a hulladék- illetve selejtes anyagok újrahasznosítása olyan nagy megtakarítást tesz lehetővé, hogy az ehhez vásárolt gépek ára egy-két hónap alatt megtérül. /mti/

be/kö sl az
00.14 200284 1190

--

sb0009 4 160 mtib1009

a werther bemutatójára készül az operaház

1984. február 20. - újabb dalművel gyarapodik a magyar állami operaház repertoárja: március 3-án és 5-én kettős szereposztásban mutatják be az erkel színházban massenet werther című operáját. a premier egyben magyarországi bemutató lesz, hiszen a kompozíció dallama eddig még nem csendült fel magyar színházban

massenet goethe wertherjének forgatókönyve alapján komponálta operáját. a mű a címszereplő boldogtalan szerelmének, társadalmi kudarcainak története, egyben a kor tükörképe. a regényből számos zenei kompozíció született. massenet alkotását 1894-ben mutatták be nagy sikerrel bécsben.

a magyarországi bemutatón werthert kelen péter, illetve bándi jános, charlotte-t takács klára és takács tamara, albertet gáti istván és póka balázs éneklé. a rendező mikó andrás; a premier karmestere kórodi andrás lesz. /mti/

i/kj/kö km az
00.15 200284 0903

--

sb0010 4 130 mtib1010

honismereti pályázat a felszabadulás 40. évfordulójára

1984. február 20. - a főváros felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából honismereti pályázatot hirdet az általános és középfoku tanintézetek szakkörei, csoportjai és tanulói számára a hazafias népfront budapesti bizottsága. az általános iskolák első-negyedik osztályosai egyéni, vagy kollektív rajzokkal, makettekkel ábrázolhatják, hogy szerintük budapest miként néz majd ki az ezredfordulón. a felsőtagozatosok feldolgozhatják egy-egy, a felszabadulás óta létrehozott intézmény történetét, vagy működésének jellemző szakaszát. fotókkal adhatnak számot arról, mint változott kerületük arculata az elmúlt negyven évben. pályázatuk témájául iskolájuk, vagy uttoró csapatuk fejlődésének fontosabb állomásait is választhatják.

a középfoku tanintézetekben tanulók fölmérhetik, hogy az eltelt időszakban miképpen változtak meg kulturális, öltözködési, tanulási, étkezési szokásaink, átfogó képet rajzolhatnak az életmód átalakulásáról. bemutathatják a város építésében és szépítésében elért eredményeket, s helytörténeti kutatások alapján áttekinthetik a kerületükben, vagy iskolájukban működő társadalmi szervezetek négy évtizedes utját a jelenig. mód nyílik arra is, hogy - elsősorban a szakmunkástanulók - választott mesterségük legfontosabb tudnivalóit foglalják össze.

a pályaműveket jellegével ellátva, a hazafias népfront budapesti bizottsága címére /budapest, vi., népköztársaság utja 125./ kell elküldeni 1984. december 31-ig. az ünnepélyes eredményhirdetés 1985. február 13-án, budapest felszabadulásának 40. évfordulóján lesz.

/mti/
i/gi/ka/kö km az
00.15 200284 1638

--

sb0011 4 160 mtib1011

diákszínház zalaegerszegen

1984. február 20. - diákszínház alakult zalaegerszegen. a ,,társulat,, a zrinyi és ságvári gimnázium, a deák szakközépiskola, a martos flóra leánykollégium, a 407. számú ipari szakmunkásképző diákjaiból, valamint a városi művelődési központ csoportjainak tagjaiból szerveződött. a tanintézetekben eddig elszigetelten tevékenykedő, továbbképzési és bemutatkozási gondokkal küzdő csoportok ezután rendszeresen találkoznak, szorosán együttműködnek. az összejövetelek nemcsak tapasztalatcserére adnak módot, hanem azokon - kidolgozott tematika szerint - a beszéd- és mozgáskultúra, valamint a színészmesterség alapjait, tudnivalóit is elsajátíthatják a fiatalok. patrónusuk, a városi művelődési központ zalaegerszegen, illetve a környező községekben teremt számukra fellépési lehetőséget. a kezdeményezést támogatja a helyi hevesi sándor színház is: képzésükbe is bekapcsolódik és a próbáin is szívesen látja a színjátszó diákokat. /mti/
tas/kné/kz/gw az
00.16 200284 0992

--

sb0012 4 150 mtib1012

kőbank alakult pécsett

1984. február 20. - pécsett létrehozták az ország első kőbankját. benne a későbbi újrafelhasználás céljából összegyűjtik és megőrzik a bontások során előkerült faragott köveket; régi épületek és utcák bontási anyagából válogatják ki a mives darabokat, megmentve azokat a pusztulástól. esetenként pótolhatatlan kövekről van szó, mivel ma már nem működnek azok a bányák, ahol hajdanában fejtették őket. a megóvott kövek a belváros rekonstrukcióját szolgálják.

a történelmi városközpont rekonstrukciós munkálatai közben mind több faragott kő kerül elő. értékük mind az anyagukat és korukat, mind a megmunkálásukat tekintve nagy, ezért a városi tanács építési osztálya kötelezővé tette a megmentésüket. az épületek lebontását vagy felújítását, az utca- és térburkolatok korszerűsítését irányító műszaki szakemberek gondoskodnak arról, hogy a köveket összegyűjtsék és átadják a kőbanknak. a pécsi kertészeti és parképítő vállalat kezeli ezt a különös gyűjteményt, ahol körülbelül ötszáz köbméternyi faragott követ halmoztak fel eddig.

a pécs különböző helyein fellelt régi köveket fajtájuk, formájuk és méretük szerint válogatják, osztályozzák, tárolják a „kőbankárok”, legalább huszféle követ őriznek a gyűjtőhelyen, köztük ma már beszerezhetetlen anyagokat. nincs bányász, aki kifejtse és nincs kézműves, aki kifaragjon ilyen és ennyi követ, s a tanácsnak nem is volna pénze rá, bármennyire is szükségesek a belvárosi rekonstrukcióhoz. a kőbank viszont gyakorlatilag ingyenes anyagot szolgáltat a munkákhoz, illetve már szolgáltatott is a patinás flórián tér és a sétálóutcává átalakított sallai utca gránitburkolatának elkészítéséhez s a sétatéri fák és a köztéri ivókutak körüli díszítésekhez.

a gondos és előrelátó városi gazdálkodás kiterjed más használható kövekre is. összegyűjtik például a hajdani kerékvetőket, amelyek a boltíves bejáratok sarkainál védték a falat, ezekkel fogják pótolni a hiányzókat a régi kapuknál. az új belvárosi iskola építésénél talált öreg malomkövek szintén a kőbankba kerültek, hangulati elemekként használhatják fel majd a kertépítők. megmentettek egy kallódó vízköpőt is, az egyik támfal vízkifolyója lesz. /mti/

igó/bné/kz/gw az
00.17 200284 2222

--

sb0013 4 150 mtib1013

kandallócsempe sárospatakról

1984. február 20. - tetszetős kivitelű kandallócsempék gyártását kezdték meg a borsod megyei tanácsai építőanyagipari vállalatának sárospataki üzemében. a népművészeti mintákkal, stilizált dombornyomású virágokkal díszített csempéket kézzel formázzák, aztán - még az égetés előtt - különleges mázzal vonják be. a tervek szerint az idén mintegy 60.000 csempét gyártanak; ebből körülbelül 400 kandallót lehet építeni. ez évtől kezdődően a vállalat egy másik üzemében - a hejőszalontaiban is - gyártanak kályhacsempéket. /mti/

kör/tné/kz/gw az
00.17 200284 0584

--

sb0014 4 150 mtib1014

„mezei energia”, fűtésre, szárításra

1984. február 20. - „mezei energiára”, - kukoricaszár, szalma, fanyesedék és vegyi tüzelésre - állították át fejér megye több nagyüzemi gazdaságában a korábban olajjal működő kazánokat, terményszárítókat, s ezzel jelentősen sikerült mérsékelni az energiaszámlákat. az agárdi mezőgazdasági kombinátban negyedik éve működik igen hatékonyan a hulladéktüzelésre alapozott kolbach-kazán, amelyet kukoricaszárral, szalmával, gyümölcsfa-nyesedékkal, szőlővenyigével táplálnak. hatékonyságára jellemző, hogy hétézerórás üzemeléssel nyolcszáz tonna olajat takarítottak meg vele, éves átlagban pedig hétmillió forinttal csökkentette a gazdaság energiaszámláját. gazdasági haszna mellett lehetőséget nyújtott arra is, hogy hőenergiájával fűtsék a település óvodáját, iskoláját, valamint a kombinát több műhelyét, irodáját.

a mári állami gazdaságban száraz venyige tüzelésével táplálják a hőközpontot, s ezzel évente 360 tonna olajat takarítanak meg. mezőszentgyörgyön az alkotmány termelőszövetkezetben szalma, kukoricaszár, szőlővenyige és nyesedék tüzelésre alkalmas kazánnal fűtik a szárítót, s ezzel évi 300 tonna olajat szabadítottak fel más célra.

a „mezei energia”, hasznosításának több eredménye is van, nemcsak jelentős mennyiségű importból származó olaj megtakarítását teszi lehetővé, hanem segít a korábban csak külön munkával megsemmisíthető „eltüntethető”, szántóföldi, erdei, szőlőskerti hulladék - környezetvédelmi szempontokból fontos - megsemmisítését is. /mti/

dáv/fné/kz/gw az
00.18 200284 1557

--

bel

- 12 -

1984.02.20.

sb0015 4 150 mtib1015

februári kislibák

1984. február 20. - kelnek a kislibák a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat irányításával működő ludtenyésztési rendszer telepein. a tervek szerint az idén egymillió viziszárnyast keltenek négy megye üzemi és háztáji tenyésztői részére. a szárnyasokat pecsenye, illetve májlibaként értékesítik, egyrésztük pedig a törzsállomány fiatalítását szolgálja. mivel az ágazat jövedelmezőségét elsősorban a libatoll és a máj biztosítja, a fajta megválasztásánál a nagy máj termelésére képes landesi és a hófehér tollu új gödöllői fajtának előnye van. az ipar is felkészül arra, hogy az eddiginél többoldaluan hasznosítsa a libát: több ujdonságot, még töltelékárut is készít belőle.

a híres kiskunfélegyházi libamájtermelő körzetben a helyi Lenin, illetve vörös csillag tsz látja el a szakcsoportokat, háztáji gazdaságokat napos jószággal, illetve sovány libával. a vörös csillag keltető üzeméből hetenként ötezer kislibát adnak át háztáji nevelésre, a Lenin tsz pedig előnevelt szárnyasokat ad ki hizlalásra, így csak ebből a körzetből évente 200 ezer májlibát kap az ipar. /mti/
Lász/bné/kz/gw az
00.18 200284 1130

--

sb0016 4 180 mtib1016

kis kárókatona a tatai halastavon

1984. február 20. - ritka vendég - kis kárókatona - jelent meg a tatai ferenc-majori halastavak környékén. a hazánkban csak elvétve mutatózó vadkacsa nagyságu, barnásfekete tollazatu madarat a magyar madártani egyesület komárom megyei csoportjának tagjai figyelték meg. a különleges szárnyas magyarország fölött átvonulóban, nyilván kedvet kapott a tavakban rejlő halra, ez a kedvenc csemegéje. /mti/
til/wné/kz/gw az
00.19 200284 0466

--

bel

- 13 -

1984.02.20.

sb0017 4 160 mtib1017

tiszai vizitúra-kalauz

1984. február 20. - vizitúra-kalauzt adott ki a cooptourist szabolcs-szatmár-i irodája. a kiadvány összefoglalja mindazt, amit a tiszáról és közvetlen környékéről kell tudni a vizitőrakóknak. bemutatja a víz és a partjának élővilágát, szól a környező vidék éghajlatáról, domborzati viszonyairól, s a folyószabályozás történetéről. hasznos tanácsokkal szolgál a turázóknak a kikötőkről és csónakházakról, a vízmeder veszélyeiről, a táborozás lehetőségeiről, valamint a vízi sporttelepek elhelyezkedéséről is. külön fejezet foglalkozik az 568 folyam-kilométernyi hosszúságu - tiszabecstől szegedig tartó - tiszatúra utvonallal. részletezi a folyó menti települések láttnivalóit, irodalmi történelmi és néprajzi nevezetességeit és a turakalauz szerzői kitérnek olyan gyakorlati tennivalókra, mint például a part menti bevásárlási és étkezési lehetőségek. a tiszáról közölt tudnivalókon túl taglalja a kiadvány a mellékfolyók ismérveit, felsorolva a jelvénytulajdonos vizitúrák helyét is időpontját. /mti/
kal/umné/kz/gw az
00.20 200284 1055

--

sb0018 4 180 mtib1018

a pécsi akadémiai bizottság pályázata

1984. február 20. - pályázatot hirdetett a pécsi akadémiai bizottság a dél-dunántúli fiatal kutatók részére. az 1984-es és 1985-ös évekre szóló pályázat célja, hogy fórumot adjon ezeknek a baranya, somogy, tolna és zala megyei ifjú szakembereknek, akik most kezdik tudományos munkásságukat, illetve a szakmai elfoglaltságuk mellett folytatnak tudományos kutatást, de tudományos minősítéssel még nem rendelkeznek. a pályázati tételeket úgy állították össze, hogy beleillesszék a pécsi akadémiai bizottság középtávú kutatási tervébe. további konkrét - többnyire megyei érdekeltségű - célfeladatokat tartalmaznak azok a pályázati tételek, amelyeket a pécsi akadémiai bizottság és a dél-dunántúli megyék tanácsai közösen hirdettek meg. összesen 128 témában dolgozhatják ki és nyújthatják be tudományos közleményeiket a fiatal kutatók.

a pályázati rendszer érdekessége, hogy két határidőt jelöl meg: 1984. szeptember 1. és 1985. szeptember 1. napját; az utóbbit azért, hogy a szakembereknek kellő idejük legyen a munkaigényesebb vagy nagyobb terjedelmű dolgozatok elkészítésére. a pályázatok díjazását az akadémiai bizottság részben a saját anyagi forrásaiból, részben a régió megyei tanácsainak és más szervezeteinek anyagi támogatásából fedezi. az első díj 5000, a második 3000 és a harmadik díj 2000 forint, kiemelkedő értékű pályamunkák esetén az első díj összege tízezer forintig terjedhet. /mti/

igó/bné/kz/gw az zsu
07.54 200284 1478

--

sb0019 4 150 mtib1019

növeli exportját a mosonmagyaróvári konzervgyár

1984. február 20. - tovább növeli exportját az idén a mosonmagyaróvári konzervgyár. az év első heteiben 550 tonna balaton-salátát készített ndk-beli megrendelésre. az uborkát, sárgarépát, hagymát és pritamin paprikát tartalmazó fűszeres, olajos vegyes salátát a napokban indítják utnak a megrendelőkhöz. az idén egyébként a tavalyinál 200 tonnával többet, összesen 1100 tonnát gyártanak a balaton-salátából ndk-beli vevőiknek.

zöldborsóból a tervek szerint több mint 1000 tonnát szállítanak a szovjetunióba és az ndk-ba, egykilogrammos dobozokban. ndk-beli és holland megrendelésre savanyítanak uborkát, amiből a holland vásárlópartnerek 600 tonnát rendeltek.

As

ujdonságként - a csepregi állami gazdasággal közösen - megkezdik a süritett alma-szósz gyártását. a csepregiektől kapják az almalevet, amelyet aztán a szűrést és a süritést követően ausztriába, az nszk-ba és svájcba szállítanak. az új export-termékből ez évben 100-150 tonnányit akarnak készíteni. ezen kívül folytatják a szilvaiz gyártását, ugyancsak tőkés exportra. ezt a terméket tavaly szállították első ízben nyugat-európába. bizonyos izlett a fogyasztóknak, mert ez évben már 100 tonnát, a tavalyi dupláját rendelték belőle. /mti/

mzs/sza/kz/gw az zsu
07.54 200284 1293

--

sb0020 4 170 mtib1020

hegymászók a cementsilóban

1984. február 20. - hat borsodi hegymászó tisztítja a cement- és mészművek hejőcsabai cementgyárában egy negyven méter magas, tizenöt méter átmérőjű cementsiló belső falát. a már tíz éve használt siló falára az évek során vastag rétegben rakódott, száradt rá a folyékony cement. az alsó kivezető nyílások is annyira eltömődtek már, hogy a folyékony cementet nem lehet rajtuk leengedni. a gyakorlatlott hegymászókból alakult munkaközösség tagjai két hónap alatt megtisztítják az ezeröttszáz négyzetméternyi falfelületet a rászáradt vastag cementrétegtől. jelenleg még csak vasrudakkal és kézi légkalapáccsal dolgoznak, de valószínűleg szükség lesz robbantásra is. /mti/

bas/tné/kz/gw az zsu
07.55 200284 0729

As

--

sb0021 4 150 mtib1022

a kistételű export növeléséért

1984. február 20. - az export-ügyletek tárgyalásainak előkészítését, a termelő és értékesítő vállalatok együttműködésének formát, a külkereskedelem néhány jogi vonatkozását, s több más, az export bonyolításával kapcsolatos kérdést ismertetnek békés megye ipari szövetkezeteinek vezető munkatársaival azon a külkereskedelmi vezető továbbképző tanfolyamon, amelyet hétfőn nyitottak meg békéscsabán, a kiszöv székházában.

a szervezők - a békés megyei kiszöv és a külkereskedelmi minisztérium oktatási és továbbképzési központja - a tanfolyammal a kistételű export növelését kívánják szolgálni.

a megye ipari és mezőgazdasági szövetkezetei már eddig is több tizezer dollár értékű kivitel bonyolítottak le, s ez évben újabb termékek exportálását tervezik. többek között mennyezeti lamellát, székeket, raklap elemeket és újabb mezőgazdasági termékeket adnak el a külfiacon. /mti/

bty/ke/ká/zsu ie
11.21 200284 0949

--

sb0022 4 130 mtib1023

ideiglenes működési engedélyt kapott a keszthelyi angolna-telep

1984. február 20. - a keszthelyi városi tanács vb műszaki osztálya - mint azt már hírül adtuk - ez év január 17-én betiltotta a balatoni halgazdasági vállalat keszthely külterületén levő angolnanevelő telepe működését. a vállalat a zala megyei tanács építési és vízügyi osztályánál fellebbezett a felfüggesztése miatt, és egyúttal részleges használati engedélyt kért. a megyei tanács szakosztálya a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság szakvéleménye alapján, amely szerint a haltelep használt vize nem jelent terhelést az élővizek felé, a balaton vízminőségét nem rontja, megváltoztatta az elsőfokú hatóság határozatát, és új eljárásra utasította. a szakvélemény alapján a balatoni halgazdasági vállalat ideiglenes engedélyt kapott az angolnatelep működtetésére. egyben kötelezték a kiegészítő létesítmények 1984. június 30-ig történő megépítésére.
/mti/ 9szdmra

tóa/kné/ká/zsu ie
11.51 200284 0946

--

sb0023 4 160 mtib1024

nemzetközi eszperantó hét

1984. február 20. - az eszperantó világszövetség kezdeményezésére a földkerekség eszperantistái minden évben a népek közötti barátság eszméjének szentelik február utolsó hetét. egyúttal különféle rendezvényekkel demonstrálják a világnyelv szerepét a különböző anyanyelvű emberek megértésének és közeledésének előmozdításában.

pécsett, ahol a lakosság számarányához képest az országban a legtöbb eszperantista él, hétfőn kezdődött meg a „semajno de internacia amikeco”, programja. a hatnapos eseménysorozatra vendégek érkeztek a külföldi testvérszervezetektől: a bulgáriai szlivenből, a jugoszláviai eszékről, a lengyelországi gdanskból és az ndk-beli schwerinből. a következő napokban számos magyar város és község eszperantistái is ellátogatnak pécsre. a vendégek tiszteletére magyar népművészeti kiállítás nyílt, a bemutatott munkákat a világnyelv barátjai barátaik készítették. a találkozó résztvevői megismerkednek a város történelmi emlékeivel és kulturális nevezetességeivel. az eszperantó parkban megkoszorúzzák a nyelvet megalkotó ludwig zamenhof lengyel orvos emlékművét. felkeresik a bolyi mezőgazdasági kombinátot és találkoznak az ott dolgozó eszperantistákkal, az egyik pécsi általános iskolában pedig a világnyelv hazai oktatását tanulmányozzák. a barátsági hét szombatán az eszperantisták farsangi báljával fejeződik be. /mti/

igó/bné/sa st ie
11.54 200284 1407

--

sb0024 4 160 mtib1025 /közönségszolgálat/

vision habitat filmek bemutatója

1984. február 20. - az országos műszaki információs központ és könyvtár február 27-e és március 2-a között második alkalommal rendezi meg budapesti eszperantó központtal együttműködésben foglalkozó bizottsága, a vision habitat filmjeinek bemutatóját. a 22 film többségének témája: a településfejlesztés és lakásépítés különböző módszerei, lehetőségei. a programban magyar alkotás is szerepel, címe: az új óbuda. a vetítések nyilvánosak; hétfőn, kedden és szerdán 17 órakor, pénteken 16 órakor kezdődnek az omikk budapest, muzeum utca 17. szám alatt levő székházában. /mti/

pf/mi/mz/sa jf ie
11.57 200284 0633

--

sb0025 4 150 mtib1026

repülőgépes műtrágyázás

1984. február 20. - hétfőn kilenc mezőgazdasági repülőgép szállt fel a hajdusági repülőterekről, és szórta a műtrágyát a nagyüzemi gabonátlábra. öt gépet a megyei tszker koordinálásával működtetnek a gazdaságok, így jobban ki tudják használni teljesítőképességüket, egyúttal a tsz-ekben jóelőre felkészülhetnek fogadásukra. egy-egy gép jelenleg naponta átlagosan 400 hektárra juttatja ki a nitrogént. amint hosszabbak lesznek a napok, ez a teljesítmény növekedni fog.

az idén a korábbi esztendőknél nagyobb területen, csaknem 100 ezer hektáron vetettek a hajduságban kenyérgabonát. a búzák egy része azonban az őszi szárazság miatt csak későn kelt ki, s a gyenge növényeknek nagy szükségük van az erősítésre. /mti/

szü/sa ká ie
12.03 200284 0776

--

sb0026 4 160 mtib1027

bővül a tábornokház gyűjteménye

1984. február 20. - hétfőtől nem fogad látogatót kőszegen a tábornokház, a régi mesterségeket bemutató muzeumot ugyanis bővítik. a városi tanács megvásárolta és a muzeumnak ajándékozta egy kőszegi órásdinasztia század eleji műhelyét és felszerelését. a 98 esztendőes wagner istván órásmesternek az ősei is órássok voltak, s az utód nemcsak műhelyüket, hanem szerszámaikat is megőrizte. az órásművesség hőskorából származó eszközök még abból a korból valók, amikor a mester az óra minden kis darabját, alkatrészét maga készítette. most ezt a műhelyt rendezik be a tábornokházban, s átrendezik a többi állandó kiállítás anyagát is. /mti/

Lér/mné/sa st ie
12.16 200284 0698

--

sb0027 4 130 mtib1028

halálos közuti balesetek

1984. február 20. - a hét végén az ország területén összesen 67 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. a balesetek közül 2 halálos, 29 súlyos és 36 könnyű sérüléses volt.

dömsöd külterületén székely endre 56 éves gépkocsivezető, szigethalmi lakos autóbusszal elütötte a kerékpárján közlekedő csire józsef 65 éves nyugdíjas, bugyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője megsértette az előzés szabályait. a rendőrség a buszsofőr vezetői engedélyét bevonta.

tököl belterületén egy közut-vasut kereszteződésben csurcsia mátyásné 45 éves tsz-tag, helyi lakos személygépkocsijával nekiütközött egy hév-szerelvény motorkocsijának. a személygépkocsi utasa, csurcsia mátyás 6 éves kisfiu a kórházba szállítás közben meghalt. egy másik utas súlyos, a gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. az eddigi vizsgálatok szerint csurcsiáné megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség a gépkocsivezető jogosítványát bevonta. /mti/
na/mi/sa ie
12.20 200284 1050

--

sb0028 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1984. február 20. - a meteorológiai intézet jelenti február 20-án 12.00 órakor:

tulnyomóan borult, párás idő

európa nagy részén napok óta változatlan az időjárás. dél-skandináviától az uralig, a jeges-tengertől a német-lengyel síkságig magas nyomású légköri képződmény húzódik, területén csendes, hideg, párás, ködös idő van. a dinári alpok és a kárpátok, valamint a kárpát medence térségében szállingózik a hó, borongós az idő. kontinensünk nyugati partvidékét ma hajnalban nagy nedvességtartalmu légörvény érte el, hatására ott sokfelé esik az eső.

FK

magyarország nagy részén vasárnap borult idő volt, szállingózott a hó. a hőmérséklet csúcserőke mínusz 1 plusz 3 fok között alakult. az északkeleti megyékben 5-6 órán át sütött a nap, enyhe idő volt, délutánra plusz 4-6 fok közé emelkedett a hőmérséklet. az ismétlődő hószállingózásból hétfő reggelig a dunántúlon 1-4 mm-nyi, másutt 1 mm alatti mennyiségű csapadék hullott. hajnalra 0 mínusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a tulnyomóan borult idő, csaknem mindenütt szállingózott a hó. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 3 plusz 1 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1,3 fok, a százéves átlagnál 0,4 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

az ország legnagyobb részén folytatódik a tulnyomóan borult, párás idő, eleinte sokfelé, majd egyre kevesebb helyen hószállingózással, gyenge havazással. északkeleten ma kevés napsütés is várható. mérsékelt marad a délkeleti szél. éjszaka néhány helyen köd keletkezik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 mínusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 és plusz 5 fok között.

/folyt.köv./ zsu
12.54 200284 1906

--

sb0029 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

tulnyomóan borult idő várható, havazással, havasesővel, esővel. a csapadékhajlam az időszak második felében csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 5 és 0 fok között, majd 0 fok körül várható. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 0 plusz 5, majd plusz 2-6 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható az időszak elején.

FK

várható időjárás budapestben kedd reggelig:

tulnyomóan borult ég, gyenge havazás egyelőre még várható. gyenge légmozgás. hajnalban erősen párás lesz a levegő. a hőmérséklet késő este mínusz 1, mínusz 2, hajnalban mínusz 2, mínusz 3 fok körül lesz.

a duma vizállása budapestnél 182 cm, hőmérséklete 1.5 fok.

/mti/ zsu ie
12.57 200284 0931

--

sb0030 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1984. február 20. - a magyar szinkör igazgatósága közli, hogy a február 25-én 15 órára, a kossuth klubba meghirdetett testvérek című előadás technikai okok miatt elmarad. a jegyek a március 3-i előadásra érvényesek, vagy február 27-ig a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs/ag/zsu hgy
13.32 200284 0327

--

sb0031 4 130 mtib1032

elhunyt hajnal károly

1984. február 20. - hajnal károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje, aki 1937 óta volt tagja a pártnak, 64 éves korában elhunyt. temetése február 24-én, 11 órakor lesz a csepeli temetőben.

az mszmp XXI. kerületi bizottsága

/mti/ ag/zsu hgy
13.34 200284 0317

FK

--

sb0032 4 150 mtib1034

politoys termékbemutató és vásár /1./

1984. február 20. - kedvezményes árusítással egybekötött termékbemutatót nyitott hétfőn a politoys szövetkezet budapestben, a budapesti gép- és vegyipari szövetkezetek lövölde téri kiállítótermében.

a bemutatót megelőző sajtótájékoztatón tomori zoltán, a szövetkezet elnöke elmondotta: a háromnapos kiállításon új gyártmányait és játékujdonságait kívánják bemutatni a nagyközönségnek, szakembereknek, köztük kereskedelmi partnereiknek. az áru kínálatban megtalálhatók az építő, és gondolkodást fejlesztő szórakoztató játékok csakugy, mint az ndk kooperációban készülő kézi és padlóorszívók, a mixergép, a gőzölős vasaló és a konyhagép. kiállították azokat a termékeket is, amelyeket alkatrészként, csomagolóeszközként, részegységként, s egy részüket importpótlóként gyártat: az ikarus, a biogal, a kőbányai gyógyszerárugyár, a granvisus és a vasért. egyelőre még csak prospektuson látható, de a helyszínen már megrendelhető a porszívóra szerelhető szőnyegtisztító, az ötliteres vízmelegítő és a női hajszárító bura is; ezek szintén a szövetkezet és ndk partnere közötti kooperációban kerülnek hamarosan magyarországra.

a kiállításon anyag- és alkatrészborzét is rendeztek, vagyis felkínálják azokat a cikkeiket, amelyek a szövetkezet termelésében már feleslegessé váltak, de a népgazdaság más területén esetleg jól hasznosíthatók. számos ilyen műanyagáru, szerelvények, szelep, csapágó, gépalkatrész, építő anyag között válogathatnak a szövetkezetek, vagy vállalatok anyagbeszerzői.

a szövetkezet elnöke elmondta, hogy az elmúlt évben kialakított játékfejlesztő bizottság munkájának eredményeként az idén létrehoztak egy ugynevezett kísérleti műhelyt, ahol nemcsak az új játékok prototípusait készítik el, hanem az előállításukhoz szükséges szerszámokat is kikísérletezik. erre annál inkább szükség van, mert idén 15-20 fajta új játékkal szeretnének kirukkolni a hazai és külföldi piacokon. céljuk, hogy ne veszítsenek eddigi piaci pozíciójukból, bővítsék eladási lehetőségeiket. tavaly ugyanis 480 millió forintos termelési értékből a szocialista országokba körülbelül 300 millió forintnyit exportáltak, több exportjuk meghaladta a 7.5 millió forintot. az idei eladásokról most folynak a tárgyalások: s amennyiben sikeresen végződnek, a szovjetunióba rövidesen 5-6 millió rubel értékű politoys játékot, a nyugati piacokra pedig 500 ezer zenélő babacsaládot és 35 millió videokazettát szállítanak. /folyt. köv./

mg/ka/zsu
13.42 200284 2501
FK

-.-

sb0033 4 150 mtib1035

politoys termékbemutató /2./

a mostani kiállításra meghívták belföldi kereskedelmi partnereiket, s így várható, hogy újabb szerződéskötéseket alapoznak meg. de a nagyközönség számára is hasznos a bemutató, a szövetkezet sokfajta játékát 15 százalékos kedvezménnyel árusítja. /mti/

mg/ka/bam/zsu hgy
13.43 200284 0316

-.-

sb0034 4 150 mtib1036

bemutatkoznak a pécsi üzemek

1984. február 20. - pécs üzemei bemutatkoznak városuknak. az ifjúsági ház vállalta, hogy sorra bemutatja az érdeklődőknek, elsősorban a fiataloknak, a város legfontosabb üzeimeit, az ott dolgozó emberek szakmáját, munkájuk termékeit, ilymódon is igyekeznek elősegíteni az iskolából kikerülő lányok és fiúk pályaválasztását. a sorozat keretében eddig a bőrgyár, a kesztyűgyár és a volán vállalat jelent meg a művelődési intézményben, hétfőn pedig pécs legismertebb üzeime, az 1868-ban alapított zsolnay porcelángyár került sorra. bosnyák jános gyárigazgató nyitotta meg a zsolnay-napok programját, s annak keretében az üzem régi és új termékeiből rendezett kiállítást. elmondta, hogy a pécsen gyártott villamosági porcelán-szigetelőket ma már három kontinensen - Európában, Ázsiában, Afrikában - ismerik és alkalmazzák. törekvésük most az, hogy a piaci igényeknek megfelelően több porcelánedény és disztárgy készüljön, s ennek érdekében szerkezetváltást hajtanak végre. az öt torony márkajelzésű zsolnay-porcelánok fő vásárlói: Anglia, az NSZK, Olaszország és Ausztria, valamint a tengeren túl az egyesült államok és Kanada. a kiállítás áttekintést ad a patinás üzem eddigi eredményeiről, törekvéseiről. /mti/

igó/bné/sa st hgy
13.46 200284 1271
FK

-.-

sb0035 4 150 mtib1037

helyreállították a paks-szegedi távvezetékét

1984. február 20. - újból szolgáltat villanyáramot a paks-szeged közötti nagyfeszültségű villamos távvezeték, amelynek egyik nagy tartóoszlopa a nagy hóvihárban kidőlt. az országos villamos távvezeték vállalat dolgozói több mint egy hétig tartó munkával állították helyre a távvezeték működését: a mintegy 35 méter magas, négy tományi acélszerkezetből álló, kidőlt oszlop helyett a helyszínen ujat állítottak össze, majd rákötötték a kijavított vezetékét. a távvezeték szakadása csak átmenetileg okozott szegeden áramkimaradást, hiszen a javítás alatt más távvezeték-rendszerek pótolták a hiányt.

ezzel az országos villamos távvezeték vállalat, illetve a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat az utolsó hibát is elhárította a dél-alföldi vihar által okozott károk: a több mint 250 vezetékszakadás, 35 oszloptörés, több mint száz transzformátorhiba közül. /mti/

dob/f/sa st hgy
13.51 200284 0947

--

sb0036 4 160 mtib1038

az iparoktatás századik évfordulója szegeden

1984. február 20. - a szegedi sportcsarnokban hétfőn ünnepi gyűléssel, a november 7. művelődési házban kiállítás megnyitásával emlékeztek meg a szegedi iparoktatás megkezdésének századik évfordulójáról.

1884. január 12-én gyűltek össze szegeden az akkori belvárosi elemi iskolában a tanoncokat oktató tanítók, és elhatározták az önálló ipari tanonciskola megalapítását. egy évszázada 628 volt a beiratkozott tanoncok száma.

az ipari szakmunkásképzés a felszabadulás után indult gyors fejlődésnek a városban. jelenleg 4500 tanulót 85 szakmára tanítanak az öt szegedi szakmunkásképző intézetben. a közelmúltban költözött új épületébe a 624-es számú szakmunkásképző intézet. a 600-as intézet tavaly tíz olyan tanteremmel bővült, amelyeket a tanulók gyakorlati foglalkozásokon és társadalmi munkával egy régi épületből alakítottak ki. az élelmiszerszakmák tanulói is nemrég vehették birtokukba új tanmühelyüket.

FK

a jubileumi kiállításon a régi segédek mestermunkái, a mai tanulók által gyártott iparcikkek, régi mesterek szerszámai, írásos és fényképes dokumentumok idézik fel az iparoktatás egy évszázados történetét. /mti/

dén/f/sa st hgy
14.02 200284 1214

--

sb0037 4 180 mtib1039

elhunyt dr. arany sándor kossuth-dijas

1984. február 20. - dr. arany sándor kossuth-dijas egyetemi tanár, nemzetközileg is elismert talajkutató, életének 84. évében debrecenben elhunyt. temetéséről később intézkednek.

x x x

dr. arany sándor 1922-ben szerzett vegyészmérnöki diplomát a budapesti műszaki egyetemen, s ugyanebben az évben debrecenben élelmiszervegyésként kezdte pályáját. rövidesen a hortobágy talajainak vizsgálatával bízták meg. külföldi tanulmányutak után 1932-ben a debrecen-pallagi gazdasági akadémia élére került, majd a debreceni tudományegyetemen is oktatott talajtant. a felszabadulás után az országos mezőgazdasági minőségvizsgáló intézet debreceni talajtani osztályának vezetőjeként dolgozott nyugalmomba vonulásáig. 1926-tól a nemzetközi talajtani társaság keretében működő szikes albizottság egyik titkára volt.

tudományos munkásságában főként a szikesedési folyamatok vizsgálatával, a szikesek javításának talajtani feltételeivel és módszereivel, valamint a talaj és az öntözővíz kölcsönhatásával foglalkozott. az elsők között mutatott rá a magnéziumnak a szikesedési folyamatokban játszott szerepére. a hazai szakirodalomban általa bevezetett minőségi jellemzők közül többet ma is alkalmaznak a gyakorlati talajminősítésnél. fontosabb eredményeit csaknem száz dolgozatban, valamint a szikes talaj és javítása című könyvében ismertette. kiemelkedő munkásságáért 1958-ban kossuth-díjjal tüntették ki. /mti/

szü/sa st hgy
14.17 200284 1503

--

FK

bel

- 26 -

1984.02.20.

sb0038 4 130 mtib1040

csökkentett vízszolgáltatás a ii. kerületben

1984. február 20. - csökkentett lesz a vízszolgáltatás szerdától a ii. kerület egyes részein. a fővárosi vízművek tájékoztatása szerint február 22-én reggel 9 órától 24-én 15 óráig - gépházi elektromos szerelési munkák miatt - a ii. kerületben pesthidegkut területén, a nagykovácsi uton, valamint a vöröshadsereg utján - az ötvös uttól a pesthidegkut felé eső területeken - alacsonyabb lesz a víznyomás a megszokottnál, esetleg néhány órás vízhiány is előfordulhat.

a vízművek kéri a fogyasztókat, hogy a munkálatok idején fokozottabban takarékoskodjanak a vízzel. ezzel ugyanis megelőzhető a vízhiány, s elérhető az, hogy a magasabban fekvő területek lakóihoz is eljusson a víz. /mti/

fr/pá/sa ag hgy
14.18 200284 0769

-. -

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. február 20. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	5
london	6
oslo	-2
stockholm	-3
helsinki	-5
berlin	-1
varsó	-5
leningrád	-5
moszkva	-5
kijev	-4

FK 15²³

bel

- 27 -

1984.02.20.

prága	-2
bécs	-1
róma	11
madrid	14
belgrád	0
bukarest	-2
szófia	6
athén	13 fok.

/mti/ sa sl hgy
14.19 200284 0858

-. -

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1984. február 20. -

magyarország:

szabadsághegy 1 cm
dobogókő 19 cm
kékes 49 cm
galyatető 50 cm
farkasgyepű 7 cm
árpádtető 12 cm

jugoszlávia:

kredarica 254 cm
szarajevó/bjelasnyica 149 cm

csehszlovákia:

csorba-tó 50 cm
lomnici csucs 95 cm
chopok 134 cm

ausztria:

murau 120 cm
sonnblick 320 cm
graz-schöckl 35 cm
semmering 40 cm

lengyelország:

FK 15²³

bel

- 28 -

1984.02.20.

zakopane 26 cm
kasprowy csucs 68 cm

románia:

predeal 88 cm
omul csucs 109 cm

14.23 /mti/ sl/zsu hgy
200284 1162

-.-

sb0041 4 150 mtib1043

who szakértők tanácskozása a parti szűrésű kuthálózat védelméről

1984. február 20. - az egészségügyi világszervezet, a who egyik együttműködési centruma a vízgazdálkodási tudományos kutató központ, a who koppenhágai irodájával közösen ötnapos szakértői tanácskozást szervezett budapestén a parti szűrésű kutak vízkészletének védelmében szükséges teendőkről. varga miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és dr. gregorij watters, a who európai főigazgatójának képviselője hétfőn nyitotta meg a tanácskozást, amelyen kilenc ország - ausztria, bulgária, csehszlovákia, hollandia, jugoszlávia, magyarország, az nszk, románia és a szovjetunió - szakemberei vesznek részt.

magyarország különösen érdekelt a parti szűrésű kutak vízkészletének védelmében, mert az ország ivóviztermelésének majdnem a felét a folyók mentén telepített kutakból szerzi be. európa legnagyobb parti szűrésű kuthálózatával dolgozó vízmű pedig budapestén működik, s naponta mintegy 1 millió köbméter ivóvizet szolgáltat. a magyarországi helyzetképről benedek pál, a vituki vízminőségvédelmi intézetének igazgatója tájékoztatta a tanácskozás résztvevőit. elmondotta azt is, hogy a gazdasági vizsgálatok szerint a vízellátás fejlesztésének leghatékonyabb beruházásai közé tartozik a parti szűrésű kutak hálózatának növelése. erre a vízbeszerzési módra nálunk kedvező lehetőséget nyújt, hogy országosan 660 kilométer hosszúságú hasznos folyóparti szakasz mentén napi 7.5 millió köbméter parti szűrésű víz beszerzéséhez elegendő vizkinccsel számolhatunk. a vizsgálatokból az is kitűnt, hogy a parti szűrésű víz kezelésénél távlatban már nem elegendő csupán a fertőtlenítés, hanem gondolni kell a vas, a mangán, az ammónia és a szerves eredetű szennyezések eltávolítására is.

FK 1523

bel

- 29 -

1984.02.20.

az ötnapos tanácskozáson a külföldi szakértők is beszámolnak a duna és a rajna mentén végzett hidrológiai, geológiai és vízminőségi kutatásaik eredményeiről. a tapasztalatok összegezése alapján közös ajánlást dolgoznak ki a parti szűrésű kutak vízkészleteinek fokozottabb védelmére és ésszerű hasznosítására. /mti/

sb/pá/sa sl hgy
14.23 200284 2109

-.-

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. február 20. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárásra szerda reggelig:

ausztria:

átmenetileg csökken a felhőzet, számottevő csapadék nem várható. reggel helyenként köd. a hőmérséklet kedden kora délután -1, plusz 4, szerdán hajnalban 0, -5 fok.

csehszlovákia:

átmenetileg felszakadozik a felhőzet, eleinte még kisebb havazás várható. a hőmérséklet kedden kora délután -2, plusz 3, szerdán hajnalban -1, -6 fok.

szovjetunió:

erősen felhős idő, gyenge havazással, hószállingózással. a hőmérséklet kedden kora délután -2, plusz 3, szerdán hajnalban -1, -6 fok.

románia:

FK 1545

tulnyomóan borult idő, szórványosan kisebb havazással. a hőmérséklet kedden kora délután -1, plusz 4, szerdán hajnalban 0, -5 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő, többfelé kisebb havazással, majd havasesővel. a hőmérséklet kedden kora délután 0, 5, szerdán hajnalban -3, plusz 2 fok. /mti/

sl/gw
14.27 200284 1090

--

sb0043 4 150 mtib1045

formatervezett termékek kiállítása

1984. február 20. - formatervezési pályázatra benevezett termékekből nyílt kiállítás hétfőn az ipari reklám és propaganda vállalat rákóczi uti bemutatótermében.

müller istván, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, az ipari formatervezési tanács elnöke megnyitójában elmondotta: a pályázatot ötödször írta ki az ipari minisztérium és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. az elmúlt években fokozatosan nőtt az érdeklődés, a mostani fordulóra már 94 pályázó 160 munkáját küldte el. a szakmai zsűri - műszaki, gazdasági és formatervező szakemberek - már megkezdte az értékelést, amelynek alapján az ipari formatervezési tanács tesz javaslatot a minisztériumok vezetőinek a pályázat nívódíjainak odaitélésére. a szakmabeliek mellett a formatervezés iránt érdeklődők is beleszólhatnak az értékelő munkába. ez a célja a kiállításnak, amelyen ezúttal az ipari minisztériumhoz tartozó vállalatok pályaműveit, nagyterjedelmű gyártmányok esetén azok dokumentációját tekinthetik meg az érdeklődők, és szavazhatnak az általuk legjobbnak ítélt alkotásokra.

a kiállítás az ipari reklám és propaganda vállalat rákóczi ut 57. szám alatti bemutatótermében naponta 10-től 16 óráig, szombaton 10-től 13 óráig tart nyitva.

FK 1545

hasonló kiállítást szervez az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az irányítása alá tartozó vállalatok formatervezett termékeiből. a kiállítás február 24-ől április 4-ig naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg a fimcoop apáczai csere jános utca 7. szám alatti bemutatótermében. /mti/

pf/pá/sa jf hgy
14.38 200284 1610

--

sb0044 4 160 mtib1046

filmjeink a világban - oscar-dijra jelölték a jób lázadását

1984. február 20. - az amerikai filmakadémia - 3000 tagjának jelölése alapján - oscar-dijra javasolta gyöngyössy imre - kabay barna „jób lázadása”, című filmjét. az nszk-magyar koprodukcióban készült alkotás az öt legjobb nem angol nyelvű film közé került. a film főszereplői: zenthe ferenc - aki ezért az alakításért nemrégiben elnyerte a magyar filmkritikusok díját - és temessy hédi. az operatőr szabó gábor volt.

x x x

leningrádban megkezdődött a kálmán imre című film forgatása. a szovjet-magyar koprodukcióban készülő film a világhírű operettszerző kalandokban, fordulatokban gazdag életéről szól. a forgatókönyvet jurij nagibin írta, a rendező palásthy györgy. a film főbb szerepeit huszti péter és piros ildikó játssza, a magyar szereplők között ott van még hüvösvölgyi ildikó, rátonyi róbert és feleki kamill is. a forgatás előreláthatólag szeptemberig tart, a szovjetunió kivül hazánkban, valamint ausztriában készítenek felvételeket. az operatőr herczenik miklós. a forgatócsoport rövidesen pesten folytatja munkáját. /mti/

i cs/er ag hgy
14.58 200284 1138

--

FK 1610

sb0045 4 300 mtib1047

/törölve/

sb0046 4 170 mtib1049

könyvkötők kiállítása

1984. február 20. - könyvkötő kisiparosok országos vándorkiállítása nyílt meg hétfőn délután kaposvárott, a helyőrségi művelődési otthonban. az ország különböző részeiből tíz könyvkötő kisiparos mutatja be összesen több mint száz, szebbnél-szebb mestermunkáját, ismerteti meg a látogatókat e szakma szépségével. a kiállítás célja a már lassan kihalófélben lévő könyvkötő szakma iránti figyelem fölkelése a fiatalokban, és ezzel az utánpótlás elősegítése. /mti/

káp/hné/st/gw hgy
15.15 200284 0518

FK 16¹⁰

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank tájékoztatója /1. rész/

1984. február 20. - hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1984. február 21-től

devizane m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6662,10	6668,77	6675,44
ausztrál dollár	4349,58	4353,93	4358,28
belga frank	83,70	83,78	83,86
dán korona	469,70	470,17	470,64
finn márka	798,80	799,60	800,40
francia frank	556,32	556,88	557,44
hollandi forint	1518,88	1520,40	1521,92
japán yen /1000/	197,41	197,61	197,81
kanadai dollár	3689,55	3693,24	3696,93
kuvaiti dinár	15725,28	15741,02	15756,76
norvég korona	601,31	601,91	602,51
nszk márka	1714,29	1716,01	1717,73
olasz lira /1000/	27,72	27,75	27,78
osztrák schilling	243,14	243,38	243,62
portugál escudo	34,45	34,48	34,51
spanyol peseta	29,98	30,01	30,04
svájci frank	2088,23	2090,32	2092,41
svéd korona	577,89	578,47	579,05
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4607,51	4612,12	4616,73
/folyt. köv./ er			
15.15	200284	1304	

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank tájékoztatója /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1984. február 7-i
közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1984. február 21-től

pénz ne m	vételi árf.100	eladási egys.
-----------	-------------------	------------------

FK 16¹⁰

	ft-ban	
angol font	6468,71	6868,83
ausztrál dollár	4223,31	4484,55
belga frank	81,27	86,29
dán korona	456,06	484,28
finn márka	775,61	823,59
francia frank	540,17	573,59
görög drachma a/	40,32	42,82
hollandi forint	1474,79	1566,01
japán yen /1000/	191,68	203,54
jugoszláv dinár b/	31,67	33,63
kanadai dollár	3582,44	3804,04
kuvaiti dinár	15268,79	16213,25
norvég korona	583,85	619,97
nszk márka	1664,53	1767,49
olasz líra /1000/	26,92	28,58
osztrák schilling	236,08	250,68
portugál escudo	33,45	35,51
spanyol peseta	29,11	30,91
svájci frank	2027,61	2153,03
svéd korona	561,12	595,82
usa dollár	4473,76	4750,48

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
 b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as
 /mti/ er sl hgy
 15.16 200284 1390

--

sb0049 4 130 mtib1053

összefogással a kerületek fejlesztéséért /1./

1984. február 20. - az elmúlt évben tovább élénkült az állampolgárok tettekeszsége, mind többen vettek részt kerületük szépítésében - állapította meg hétfői ülésén a hazafias népfrot budapesti elnöksége. a tanácskozáson áttekintették az 1983-as fővárosi társadalmi munkaakciók eredményeit.

révfalvi csaba, a budapesti bizottság titkára előljáróban rámutatott: 1983-ban lakossági összefogással több mint 750 millió forint értékű munkát végeztek el a kerületekben. a növekedés aránya imponáló, 1982-ben ~~csak~~ „csak”, 600 millió forintot könyvelhettek el. a látványos fejlődés elsősorban annak köszönhető, hogy a feladatok kitűzésekor messzemenőkig figyelembe vették az állampolgárok érdekeit, csak olyan tennivalókra mozgósították őket, amelyek megvalósítása hozzájárulhatott igényeik kielégítéséhez. az

FK 1630

eredmények ellenére is szembetűnőek az aránytalanságok: bizonyos helyeken nem sikerült előbbre lépni, máshol igen jelentős mérvű a visszaesés. igazán szép sikert ott értek el, ahol a körzeti népfrot-bizottságok nem maradtak magukra, segítséget kaptak a pártszervektől és a lakóhelyi közélet egyéb szervezeteitől.

kimagasló eredmények születtek a vii., x., xv., xvii. és a xix. kerületben, ahol a helyi tanácsok, a társadalmi és tömegszervezetek kezdeményezésre - a vállalatokat is mozgósítva - rendet teremtettek az üzemek telepein. a szanálásra kijelölt épületeket szerződéses keretben lebontották, a területeket pedig rendezve hagyták maguk után. a iii., a x., a xi. és a xvii. kerületben grundokat alakítottak át pihenőparkokká, másutt jelentős erőket mozgósítottak, ha járdát kellett építeni, vagy el kellett szállítani a közműfejlesztésekkor kiaszott földtömeget. mindenütt sok embert lehetett aktivizálni, ha játszótereket, sportpályákat, parkolókat kellett megtisztítani, illetve valamilyen mértékben korszerűsíteni. új jelenség, hogy a kerületi népfrot bizottságok kezdeményezésére a lakók parkosították a régi lakóházak belső udvarait, s-szerződést kötve az ingatlankezelő vállalatokkal átvállalták bizonyos közös területek rendszeres gondozását. néhol - i., iv., vii., x., xix. kerület - a helyi ikv folgozói is bekapcsolódtak a „szép tiszta udvar,, akció előbbre vitelébe. /folyt. köv./

gi/ka/gw
 15.25 200284 2292

--

sb0050 4 130 mtib1055

összefogással a kerületek /2./

a fásításban is számottevő az előrelépés, bár itt gátat szabott az elképzelések kiteljesítésének, hogy aránylag szűkös a csemetekeret. ennél komolyabb gond, hogy megfelelő szakértelem hiányában az elültetett fa nem sarjad ki. ennek elkerülésére célszerűnek tűnik, hogy csak oda juttassanak palántákat, ahol rendelkezésre állnak a szakszerű ápolás, növesztés feltételei.

a népfrontnál két kategóriában összesítették ^(a) társadalmi munkaakciók eredményeit, külön értékelték a belső, illetve a külső kerületek munkáját. ennek alapján a belső kerületeknél a ii., a külsőknél a xxi. kerület végzett az élen. a hazafias népfrot budapesti bizottsága - a helyezetttekkel egyetemben - őket javasolta jutalmazásra. a díjakról és azok mértékéről a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága dönt majd, a hazafias népfrot országos tanácsa pedig figyelembe veszi az első helyezettteket a

FK 1630

településfejlesztésben kiváló teljesítményt nyújtók számára alapított „nemzeti zászló”, odaitélésekor.

a testület ezután áttekintette a „közös otthonunk”, mozgalom eddigi tapasztalatait, s megállapította: az akció élénk visszhangra talált a lakosság körében. az állampolgárok többsége felismerte, hogy a lakóhelyi közélet fellendítéséhez mindenki hozzájárulhat. az elmúlt két és fél esztendőben lakóhelyi klubok, s egyéb közösségek alakultak és ezek általában színvonalasan dolgoznak. gondot okoz néhol, hogy nem állnak rendelkezésre az együttlétre alkalmas helyiségek. előrelépés is csak akkor várható, ha a programok szervezésében az eddiginél meghatározóbb szerepet tölt majd be a körzeti népfront-bizottság. e programok kidolgozásakor azonban ügyelni kell az egyes rétegek sajátos igényeire, szempontjaira, meg kell teremteni a klub-, és lakóhelyi közösségek vezetői, képviselői számára a módszertani továbbképzés lehetőségét is. a tervek szerint a népfront budapesti bizottsága márciusban felhívást bocsát ki, amelyben arra kéri a lakosságot, hogy a főváros felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából kezdeményezzenek tartalmas, vonzó, politikailag elkötelezett programokat. /mti/

gi/ka/ag/gw hgy
15.32 200284 2130

--

sb0051 4 150 mtib1056

ndk utazási napok

1984. február 20. - február 20. és 24. között ndk utazási napokat rendeznek budapesten az ndk kulturális és tájékoztató központban. ennek programját hétfőn sajtótájékoztató keretében ismertették.

az elkövetkező néhány nap során kiállításon mutatják be a német demokratikus köztársaság idegenforgalmi kínálatát, s felsorakoztatják a legjobb turisztikai könyveket. a kiállítás mellett gazdag üdülési programokat kínálnak a magyar turistáknak. újdonságként ajánlják a nyolcnapos berlini turát, melynek során a látogatók megismerhetik a híres muzeumokat, a régi és a modern építészeti kiemelkedő alkotásait, s kirándulásokat tehetnek a város környékére. egy másik újdonság, a thüringiai várakat és kastélyokat bemutató hétnapos utiprogram. gondolnak azokra is, akik néhány napot kifejezetten pihenéssel, üdüléssel szeretnének eltölteni, nekik ajánlják a dümmer tó partjára szervezett programot. a szakmai érdeklődésű látogatóknak a lipcsei tavaszi és őszi vásárokat, valamint a nemzetközi kertészeti világkiállításra állítanak össze utakat.

16³⁰

az utazási napok ideje alatt kedvezményes utakat is ajánlanak, így például a „goethe nyomában át a thüringiai erdőn”, elnevezésű ut 6.600 forint helyett 4.800 forintba kerül, a csehszlovákián és az ndk-n keresztül vezető nagy körut pedig 10.030 forint helyett 8.000 forint lesz. /mti/

bi/pá er bam hgy
15.33 200284 1384

--

sb0052 4 130 mtib1057

hivő emberek a bizalom erősítéséért

1984. február 20. - az országos béketanács egyházközi békebizottsága és katolikus bizottsága hétfőn levelet intézett a stockholmban üléselő európai bizalom-erősítő és leszerelési konferencia résztvevőjéhez.

a levél egyebek között hangsúlyozza: a magyarországon működő egyházak és vallásfelekezetek nagyra értékelik és rendkívül szükségesnek tartják a konferencia fáradozásait. az utóbbi időben ugyanis aggasztó méreteket öltött a nemzetközi feszültség, s ez veszélyezteti a világ békéjét, az emberiség életét.

- szent meggyőződésünk, hogy minden jóakaratu ember áhítja az enyhüléshez és a leszereléshez vezető ut megtalálását, de ez az ut csak a népek közötti bizalom elmélyítésével válik járhatóvá. az a reménység él szívünkben, hogy a vallásos emberek hitükből fakadó felelősséggel hozzájárulhatnak a bizalom erősítéséhez. a magyarországi hivők is egyetértésükről és támogatásukról biztosítják a földrészünk biztonságáért, békéjéért munkálkodó tárgyaló feleket. fáradozásaikra, eredményes munkájukra nagy várakozással tekintünk.

/mti/
gi/ zsu/ag/gw hgy
15.34 200284 1115

16³⁰

--

sb0053 4 150 mtib1058

az ágker kft sajtótájékoztatója

1984. február 20. - a mezőgazdasági termelés mintegy 20 százalékat adó állami gazdaságok értékesítési és anyagbeszerzési tevékenységét segíti az ágker kft; a társaság tavalyi munkájáról, s idei tennivalóiról tartottak hétfőn sajtótájékoztatót a kft vezetői az állami gazdaságok központjában.

az ágker kft jó évet zárt, az általa forgalmazott áru értéke elérte a 22 milliárd forintot, ami 10 százalékkal haladta meg az előző évit. legnagyobb arányban a borforgalmazás növekedett, összesen 24 százalékkal, javult az export teljesítmény, főként vetőmagból, hibridkukoricából és borból.

az idén a forgalom további, mintegy 6,6 százalékos növelését irányozták elő. ezért több helyen is bővítik a termelőkapacitást; így a nyírlugosi állami gazdaságban 1500 tonna évi kapacitású gyümölcskonzerv üzemet adnak át. a debreceni állami gazdaság növeli almalegyártását, a balkányi és a hosszúhegyi mezőgazdasági kombinát pedig a gyümölcsűritmény előállító kapacitását bővíti.

az állami gazdaságok által megtermelt áru nagyobb hányadát kívánja az ágker kft saját boltjaiban értékesíteni. az idén új üzleteket nyitnak vidéki városokban. a gazdaságok, amelyek 15 ezer hektárnyi halastavon gazdálkodnak, a halforgalmazás fokozására tervbe vették, hogy a budapesti zöldséget 30-40 boltjában árúsítják majd a pontyot, busát, harcsát. ugyanakkor a korábbinál nagyobb mennyiségben külföldre is szállítanak halat. növekszik a borexport is, ehhez azonban a minőség további javítására kell törekedniük a partnergazdaságoknak. /mti/

kg/pá er jf hgy
15.39 200284 1591

1630

--

sb0054 4 130 mtib1059 /közönségszolgálat/

megjelent a kertészet és szőlészet

1984. február 20. - a paradicsom hajtásban évről évre visszatérő gond a hiányos termés kötődés. a legnagyobb kiesés éppen a legkorábban ültetett állományban fordul elő. mi a módja a baj megelőzésének. erről ír dr. terbe istván a kertészet és szőlészet legújabb számában, hogyan fordítsuk termőre a szőlőt, metszéssel? gyakorlati tanácsokkal szolgál dr. csepregi pál. örvendetesen terjed a cikória hazánkban. ezt a magas biológiai értékű zöldségnövényt sokféleképpen lehet elkészíteni. a recepteket Dobray Endréné dr. írta.

új hazai nemesítésű diszparéj fajta a bikavér. a kőedények beültetésére való igen szép virágról dr. Kovács Zoltán ad ismertetőt. mire jó az orvosi zsálya, hol a helye a kertben és a házipatikában? kora tavasszal március első hetében a legtöbb kertben elvégzik a télvégi lemosó permetezést. melyiket válasszuk a sokféle szer közül. dr. véghelyi Klára pontos utmutatást ad. a vetőmagvásárlásra, a szőlő nyitására, a palántabetegségek elleni védekezésre hívja fel a figyelmet az idejében szőlünk rovat. kell-e a gyümölcsfák törzsét meszelni, mire jó a hólé és az esővíz, mi az a szuperkomposzt, milyen régi korai almafajták vannak, mi a többszintes tornyos termesztés lényege? ezekre és még sok aktuális kérdésre ad választ a kertészet és szőlészet 8-as száma. /mti/

pá/kg er jf hgy
16.01 200284 1359

--

sb0055 4 160 mtib1061

iskolanévadó szolnokon

1984. február 20. - Kodály Zoltán nevét vette fel hétfőn szolnokon a török uti ének-zene tagozatos általános iskola. az ünnepségen a nagy zeneszerző özvegye, Kodályné Péczely Sarolta leplezte le a névadást megörökítő márványtáblát az iskola aulájának falán. a rendezvény az iskola énekkarának Kodály műveket megszólaltató műsorával zárult. /mti/

laz/kné/st er hgy
16.08 200284 0401

--

FK

sb0056 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. február 20. - vízcsőtörés miatt beszakadt az úttest hétfőn délelőtt zuglóban, az egressy ut és a vezér utca kereszteződésében. a vízművek lezárta a vezér utcának az egressy ut és a pósa lajos utca közötti szakaszát, ezért a 82-es és a 77-es trolikat utvonaluk teljes hosszában autóbusz helyettesíti. a meghibásodott csövet várhatóan keddre kijavítják.

eltört egy vízcső kőbányán is, a kőrösi csoma ut befelé vezető utpályájának a kolozsvári utcai kereszteződése után. az utlezárást a kolozsvári és a harmat utcán haladva kerülhetik el járművek.

a villamossinek karbantartási munkái miatt autóbusz helyettesíti február 21-én 23.35-től hajnali 4 óráig a 47-es és a 10-es éjszakai villamosokat az utvonal teljes hosszában. autóbuszok járnak 21-én, 22-én és 23-án 21.40-től, illetve másnap 4.10-ig a 2-es villamosok helyett a garibaldi utcai megálló és a jászai mari téri végállomás között. /mti/

jk/bc/gw sn
16.31 200284 0957

--

sb0057 3 130 mtib1064 /embargó: 18.00 óráig!/
hazánkba érkezik a svéd külügyminiszter

1984. február 20. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására február 21-én hivatalos látogatásra hazánkba érkezik Lennart bodström, svédország külügyminisztere. /mti/

er ag sn
17.16 200284 0232

--

FK 18

sb0058 3 130 mtib1065 /embargó: 18.00 óráig!/
Lennart bodström svéd külügyminiszter életrajza

1984. február 20. - Lennart bodström 1928-ban született göteborgban. középiskolai tanulmányait strängnäs városában folytatta, majd a göteborgi egyetem politikai tudományi karán tanult, s szerzett diplomát 1953-ban. az egyetem elvégzése után az uppsalai egyetem politikai tudományi karán szerzett doktori címet. ugyanezen az egyetemen 1961-63. között tanította hallgatóit a politikai tudományokra. a következő évben a svéd közalkalmazottak szakszervezetének központjában a kutatói csoporthoz nevezték ki, két esztendővel később már a szervezet helyettes vezérigazgatói tisztét töltötte be 1970-ig; ekkor a szakszervezet elnökévé választották.

Lennart bodström 1959-ben a svéd országos diákbizottság elnöke volt, majd 1969 és 1974 között az országos egyetemi és főiskolai tanács igazgatóságának tagjaként végzett közéleti tevékenységet. 1970-ben a svéd munkaerőgazdálkodási testület, majd a gazdaságtervezési tanács tagja és a központi népi és védelmi szövetség alelnöke lett.

Lennart bodström 1970-től részt vett az efta konzultatív bizottságában; 1973-tól az északi szakszervezeti tanács vezetőségi tagja volt, 1970-ben a gazdasági együttműködési és fejlesztési szervezet /oecd/ szakszervezeti tanácsadó testületének tagjává, 1980-ban pedig elnökévé választották. a „szabad szakszervezetek nemzetközi szövetsége”, központi vezetőségének 1981-től volt tagja.

Lennart bodström 1982 októbere óta svédország külügyminisztere.
/mti/
i kj/er ag sn
17.18 200284 1525

FK 18

--

sb0059 4 150 mtib1066

sajtótájékoztató a videoton rt munkájáról

1984. február 20. - a videoton ipari külkereskedelmi rt. munkájáról a vállalat vezetői hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a novotel szállóban.

molnár ottó igazgató elmondotta, hogy, a videoton rt-t 1969-ben két termelő vállalat, a videoton rádió- és televízió gyár és a budapesti rádiótechnikai gyár hozta létre, majd 1973-ban a magyar optikai művek is csatlakozott hozzá. igen jól bevált a termelők és a külkereskedők együttműködésének ez a formája. a közös érdekeltség révén az elmúlt évtizedben sikeresen összehangolták a kereskedelmi munkát a fejlesztők és a gyártók tevékenységével. valamennyi szocialista országban jól működő kereskedelmi-műszaki bázist hoztak létre, finnországban és az nszk-ban irodát tartanak fenn, londonban pedig közös vállalatot alapított a videoton rt. a kiterjedt külföldi értékesítési szervezet lehetővé tette, hogy a vevők véleményéről folyamatosan tájékoztassák a konstruktőröket, a műszakiakat, s így a termelők és fejlesztők munkája az elmúlt időszakban hatékonyabbá vált.

a videoton rt forgalma 1969 óta tizennégyszeresére emelkedett és 1983-ban elérte a hétmilliárd forintot. a tagvállalatok termékeit mintegy 45 piacra exportálják. a szocialista országokban jelenleg több mint ezer videoton-rendszerű számítógép üzemel, amelyeket olyan fontos népgazdasági ágazatokban hasznosítanak, mint a kőolaj- és a földgázipar, a vasuti szállítás, a légi közlekedés, az energetika. a vállalat legnagyobb felvevő piaca a szovjetunió, ahova több mint 700 számítógép-rendszert szállított már. a vállalat konvertibilis elszámolási kivitele is folyamatosan bővül. jelenleg a videoton számítógép-rendszerek legfontosabb vásárlói osztrák és finn cégek, és jelentős mennyiséget szállítottak 1983-ban perifériákból az nszk-ba és angliába. a berendezések exportja mellett a videoton rt nagy gondot fordít a szolgáltatások és a számítógépekhez kapcsolódó programok értékesítésére. a múlt évben erre software-irodát hozott létre a vállalat. ez kezdetben elsősorban a videoton gyár szellemi termékeit értékesíti, de később lehetőség lesz arra, hogy más hazai vállalatoktól is elfogadjanak megbízásokat. /mti/

pf/gg/sl/gw sn
17.19 200284 2209

FK 18

--

sb0060 4 180 mtib1067

magyar-mongol barátsági nap baranyában

1984. február 20. - magyar-mongol barátsági napot tartottak hétfőn két baranyai bányásztelepülésen. komlón középiskolás diákok, mázaszászváron a nagyközség lakói találkoztak a távoli baráti ország képviselőivel. mindkét találkozáson szamangin tömör-ocsir, a mongol

népköztársaság budapesti nagykövetségének titkára tartott előadást, amelyet mongóliát fotókkal és dokumentumokkal bemutató kiállítás megnyitása követett. /mti/

kász/bné er st sn
17.31 200284 0497

--

sb0061 4 160 mtib1068

a szekszárdi német bemutatószínpad premierje

1984. február 20. - német nyelvű színházi bemutatót tartottak hétfőn szekszárdon. arthur schnitzler anatól című vígjátékát játszotta iglódi istván rendezésében a szekszárdi német bemutatószínpad, amely a magyarországi németek demokratikus szövetsége, a művelődési minisztérium és a tolna megyei tanács támogatásával működik a babits mihály művelődési központban. a szekszárdi premier után tájékoztatók lépnek fel országszerte azokon a vidékeken, ahol nagyobb számban él német nemzetiségi lakosság.

a bemutatószínpad ebben az évadban a színházi előadás mellett két irodalmi műsorral is szerepel a német nemzetiség lakta településeken. az egyiket heine és petőfi műveiből, a másikat a magyarországon élő német nemzetiségi költők alkotásaiból állították össze. az utóbbit a rádió pécsi stúdiójának német nyelvű szerkesztőségével közösen készítették. érdekessége, hogy az egyes műveket a baranya és tolna megyében elterjedt dialektusban szövegezték meg. /mti/

gem/kjné/st/gw sn
17.31 200284 1044

18

--

bel

- 44 -

1984.02.20.

sb0062 4 160 mtib1069

városszépítő egyesület székesfehérváron

1984. február 20. - városszépítő és városvédő egyesület alakult hétfőn székesfehérváron. a háromszáznál több tagot és ötvenhárom vállalatot, üzemet, intézményt tömörítő egyesület keretében műemlék- és hagyományápoló, környezetvédő, városfejlesztő, valamint propaganda és ismeretterjesztő szakosztályt hoztak létre.

az alakuló ülésen elfogadták az egyesület munkaprogramját. többek között vállalták, hogy megszervezik a leginkább elhanyagolt műemléképületek és köztéri szobrok helyreállítását, kiveszik részüket

a fásításból, virágosításból, valamint a meglévő zöldterületek tisztaságának védelméből. felkutatják a különböző gyűjtemények raktáraiban felejtett képzőművészeti alkotásokat, s szorgalmazzák azok köztéren való felállítását, nyilvános bemutatását. a város hajdani neves polgárainak, szülőtteinek nevét emléktáblákon örökítik meg. az új lakótelepeken is igyekeznek kifejleszteni a városszépítő tevékenységet. az idén akciót szerveznek a gyermekjátsszóterek és a temetők rendbe hozására, jövőre pedig a virágos székesfehérvárért és az eredményes fásításért hirdetnek mozgalmat. /mti/
dáv/fné er st sn
17.33 200284 1175

--

sb0063 4 160 mtib1070 /felhasználható: 19 órától!/
hangverseny miskolcon

1984. február 20. - reinhard kießling ndk-beli vendégkarmester vezényletével adott hangversenyt hétfőn a miskolci szimfonikus zenekar a miskolci nemzeti színházban. a koncerten közreműködött venceszlav nikolov bolgár gordonkaművész. a hangverseny műsorán sosztakovics és rimszkij-korszakov művei szerepeltek. /mti/
bas/tné/st/gw sn
17.34 200284 0371

--

bel

- 45 -

1984.02.20.

sb0064 4 180 mtib2001

időjárásjelentés

1984. február 20. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:
párás, téli idő

várható időjárás az ország területére kedd estig:

tulnyomóan borult, párás idő várható. már csak elszórtan, főként északkeleten lesz gyenge havazás, hószállingózás. mérsékelt délkeleti szél valószínű.

a hőmérséklet csúcértéke 0 és plusz 5 fok között várható.
/mti/ er sn
17.39 200284 0475

--

sb0065 4 150 mtib2003

szerszámgép-bemutató esztergomban

1984. február 20. - nyitott kapuk címmel nagyszabású szerszámgépipari kiállítás nyílt hétfőn a szerszámgépipari művek esztergomi marógépgyárában. az ötnapos rendezvényt a magyar szerszámgépgyártók szövetségének tagvállalatai - a szim és a csepeli szerszámgépgyár - a technoimpex külkereskedelmi vállalattal közösen szervezték meg. a gyári gépbemutatón a legújabb elektronikus /cnc/ vezérlésű szerszámgépek, megmunkáló központok láthatók. kiállítanak azok a vállalatok is, amelyek a korszerű vezérléseket készítik, így az elektronikus mérőkészülékek gyára és a vilati. a kiállításon működés közben láthatók a különböző szerszámgépek. egy-egy műszaki újdonságról előadásokat is tartanak. a bemutatóra sokszáz vevőt hívtak meg, köztük külföldieket is, főleg ausztriából és az nszk-ból.

a kiállítás első napján a szerszámgépipari művek - mint házigazda - sajtótájékoztatót tartott. jakab mátyás vezérigazgató elmondta, hogy a vállalat néhány évvel ezelőtt még az alaphiányos, tehát veszteséges gyárak körébe tartozott. 1981 óta vállalt kötelezettségeit azonban minden évben teljesítette. tavalyi gazdálkodása eredményeként már a szim mindegyik gyára nyereséges. ugyanakkor arról is szólt, hogy tavaly csak a szocialista kivitel tudták számottevően növelni, a konvertibilis elszámolású exportban jelentős volt a lemaradásuk. több korábbi kooperációs megállapodásuk nem valósult meg kellőképpen, mert a beruházási piac világszerte lanyhult. ezért a hagyományos kooperációs kapcsolatok helyett

18 40

ezentul előnyben részesítik közös vállalatok alakítását tengerentúli és nyugat-európai piacokon, ily módon ugyanis könnyebben bejuthatnak a piacra és előnyösebb feltételek mellett értékesíthetik szerszámgépeiket.

a szocialista országokkal kialakított együttműködésről szólva elmondta, hogy szovjet, bolgár és román partnereikkel olyan kooperációkról kezdtek tárgyalásokat, amelyek révén vezérléseket, főegységeket kapnának partnereiktől, s azokkal felszerelve kínálnák a szim-gépeket a bel- és külföldi piacon.

kitért arra is, hogy bár a beruházási keretek a hazai vállalatoknál csökkentek, mégis évente 10-15 százalékkal több korszerű szerszámgépet adnak el a feldolgozóipari vállalatoknak. az idén főleg a győri rába gyárnak szállítanak új robotkiszolgáló berendezéseket és cnc-vezérlésű megmunkáló központokat. /mti/

sz/er/sl/gw sn

18.04 200284 2394

--

sb0066 4 130 mtib2004

elhunyt földes Mihály

1984. február 20. - mély megrendüléssel tudatjuk, hogy földes Mihály kétszeres József Attila-díjas író, a szocialista hazáért érdemrend és a munka vörös zászló érdemrend kitüntetését hosszán tartó betegség után, életének 79. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

mszmp vi. kerületi bizottsága
magyar írók szövetsége
magyar újságírók országos szövetsége

x x x

földes Mihály 1905-ben Budapesten született. a munkásmozgalomba a második világháború előtti években kapcsolódott be, 1938-39-ben a magyarországi szociáldemokrata párt szegedi titkáráként tevékenykedett. 1939-től 1944-ig a népszava munkatársaként dolgozott, hírlapi cikkei mellett illegális munkásszínpadok részére írt darabokat. a felszabadulást követően a magyar kommunista párt budapesti bizottságának osztályvezetőjeként tevékenykedett. két ciklusban országgyűlési képviselő volt. több lapnál - így a szabad népnél majd ismét a népszavánál - dolgozott, szerkesztette a falu és város című folyóiratot, majd 1957-től a Magyarország című lapot. éveken át tagja volt az irodalmi újság szerkesztőbizottságának, s a magyar írók szövetsége titkáráként is dolgozott. 1961 és 1967 között

1840

a központi sajtószolgálat szerkesztője volt. munkásságának elismeréseként két ízben, 1950-ben és 1954-ben József Attila-díjat kapott. több színművet írt, egyebek között Mélyszántás, hajnal pákozdon, honvágy, örök szerelem címmel, és számos regénnyel is jelentkezett az irodalmi életben. /mti/

ri/tr/bc/gw sn

18.18 200284 1597

--

sb0067 4 130 mtib2005

1984. a videotonban

1984. február 20. - a videoton elektronikai vállalat bizalmi-testülete hétfőn székesfehérváron, a technika házában tartotta ülését, amelyen részt vett és felszólalt Herczeg Károly, a vas-, fém- és villamosipari dolgozók szakszervezetének főtitkára is. (energia)

a testületi ülés napirendjén a vállalat 1984. évi tervének fő célkitűzései, valamint a keresetnövelés irányelvei szerepeltek. a videoton termékei iránt megnyilvánuló kül- és belföldi kereslet lehetővé teszi, hogy - az ipari átlagot meghaladó mértékben - 14,6 százalékkal növeljék az idén a termelési értéket, amely így meghaladja a 12 és fél milliárd forintot.

belföldi piacra csaknem négy milliárd forint értékben gyártanak híradástechnikai termékeket és számítástechnikai rendszereket. a vállalat termékeinek több mint kétharmadát az idén is külföldön értékesíti. megkülönböztetett figyelmet fordítanak az exportgazdaságosságára.

a videotonban bérszínvonal-növelést arányosan, a vállalati érdekekkel összhangban, differenciáltan hajtják végre. Kiemelt bérfejlesztésben részesülnek a két-három műszakban és folyamatos üzemben dolgozók, a nehéz fizikai munkát igénylő vagy egészségre káros, létszámhiánnyal küzdő üzemek munkásai, valamint a felsőfokú végzettségűek és a művezetők.

az egyetemet vagy főiskolát végzett pályakezdőknek havi 4000, illetve 3800 forintos minimális besorolást adnak, a műszakpótlékot és az egészségügyi pótlékot 5-5 százalékkal emelik.

FK 19-

1984.02.20.

a terület - az előterjesztéseket elfogadva - a kiemelt bérfejlesztési területekre is kiterjeszti az egyéni differenciálást. ez azt jelenti, hogy ezeken a területeken a bérfejlesztés személyre szólóan nem kötelező. /mti/

sas/fné/ká/gw sn
18.28 200284 1650

--

sb0068 4 130 mtib2006

emlékezés a francia ellenállás magyar mártírjaira

1984. február 20. - a francia ellenállás magyar mártírjaira, békés /glasz/ imrére, boczor józsefre és elek tamásra emlékeztek hétfőn a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségében.

rostás istván, a szövetség elnökségének tagja, a francia antifasiszta mozgalom egyik szervezője szolt a 40 évvel ezelőtt kivégzett 23 partizánról, akik között örmény, spanyol, lengyel, román és magyar nemzetiségűek is voltak. 1944. február 17-én rendezte meg perüket a fasiszta bíróság, amelynek során az ellenállók vádlottból vádlóvá léptek elő: a német megszállók és az őket kiszolgálók fejére olvasták a francia nép ellen elkövetett bűneiket, bár jól tudták, hogy halál vár rájuk. 1944. február 21-én végezték ki őket.

az ünnepség kötetlen baráti beszélgetéssel ért véget, melynek során a volt ellenállók, partizánok emlékeztek az egykori harcokra. /mti/

és/tr/-ár/gw sn
18.33 200284 0931

--

19-

1984.02.20.

sb0069 4 150 mtib2007

tejipari tanácskozás nyiregyházán

1984. február 20. - a január 1-én bevezetett felvásárlási árak ösztönzőleg hatottak a tejtermelőkre: az előző év hasonló időszakához képest három százalékkal több tejet vásároltak fel az országban, az első osztályu tej aránya pedig még nagyobb mértékben, 15 százalékkal növekedett. a tejipari vállalatoknak a továbbiakban a lakosság ellátásának javítására, a választék bővítése a legfontosabb feladata, mondta dr. vendég ferenc, a tejipari vállalatok trösztjének vezérigazgatója a hétfőn, nyiregyházán borsod, hajdu-bihar, szolnok és szabolcs-szatmár megye tejipari szakembereinek tanácskozásán.

a tejipari vállalatok tavaly kétmilliárd liter tejet vásároltak fel a termelőktől, 2,1 százalékkal többet, mint az előző esztendőben. ez a mennyiség, - noha a hatodik ötéves tervidőszak utolsó évére eredetileg előirányoztat is meghalaja, - az idén már nem elegendő. a tervezettnél ugyanis lényegesen gyorsabban növekszik a lakosság tej- és tejtermék fogyasztása, főleg a különféle sajtok kereslete. a tejiparnak kötelessége ezeknek az igényeknek a kielégítése, s az is, hogy jó minőségű, s a lehető legolcsóbb termékek előállítására törekedjék.

a hétfőn kezdődött ötnapos tájértekezlet dr. szilágyi lászlónak, az édosz titkárának a szakszervezetek termelést segítő tevékenységéről adott tájékoztatójával folytatódott. a továbbiakban pedig - egyebek között - a tejipar belső irányítási rendszerének korszerűsítését, a vállalat és üzemi érdekeltség lehetőségeit vitatják meg a négy megye tejipari vállalatának vezetői. /mti/

ács/umné/kz/gw sn
18.48 200284 1600

19-

--

sb0070 4 130 mtib2008

az mta békekutató központjának tanácsulése

1984. február 20. - hétfőn délután az akadémia székházában tartotta ez évi első ülését az mta békekutató központjának tanácsa. vajda györgy akadémikusnak, a tanács elnökének megnyitója után kiss j. lászló, a magyar külügyi intézet munkatársa tájékoztatta a jelenlevőket a békekutatás mai irányzatairól, majd valki lászló, a központ főtitkára ismertette a szervezet ez évi programját.

a főtitkár elmondotta, hogy számos érdekes tudományos összefoglalót terveznek 1984-ben. február végén az mta filozófiai intézetével közösen nemzetközi konferenciát szerveznek, amelyen hívők és marxista kutatók vitatják meg „az ember felelősségét a mai világban”, témakört. áprilisban hazai békekutatók és újságírók részvételével tartott kerekasztal beszélgetésen arról lesz szó, hogyan szerepelnek a háboru és béke kérdései a mai magyar tömegtájékoztatásban. májusban a nato katonai doktrinájának változásai kerülnek napirendre egy könyvvita kapcsán, az ősz folyamán pedig az unesco és a nemzetközi békekutató társaság /ipra/ részvételével nemzetközi szimpozionon vitatják meg, hogy miként használják fel a békekutatás eredményeit a köz- és felsőoktatásban. e mellett számos kutatási programot szerveznek, amelyek egyebek között az európai rakétatelepítések és a haditechnikai fejlődés következményeivel foglalkoznak, valamint azzal, hogy milyen módon lehet kiküszöbölni egy-egy konfliktus-szituációban a másik fél szándékairól, stratégiai célkitűzéseiről alkotott téves feltételezések kialakulását.

az ülés simai mihály akadémikusnak, a békekutató központ tudományos bizottság elnökének zárszavával ért véget. /mti/

gg/gw sn
18.55 200284 1680

1943

--

sb0071 4 180 mtib2016

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. február 20.

sb0001 bővülő magyar-szovjet kamarai együttműködés /1. rész/
 sb0002 bővülő magyar-szovjet kamarai együttműködés /2. rész/
 sb0003 a fővárosi beruházások elmúlt évi mérlege /1. rész/
 sb0004 a fővárosi beruházások elmúlt évi mérlege /2. rész/
 sb0005 alkotó ifjúság egyesülés /1. rész/
 sb0006 alkotó ifjúság egyesülés /2. rész/
 sb0007 javítják az export gazdaságosságát a május 1. ruhagyárban
 sb0008 hulladékhasznosítás az akkumulátorgyárban
 sb0009 a werther bemutójára készül az operaház
 sb0010 honismereti pályázat a felszabadulás 40. évfordulójára
 sb0011 diákszínház zalaegerszegen
 sb0012 kőbank alakult pécsen
 sb0013 kandallócsesze sárospatakról
 sb0014 „mezei energia”, fűtésre, szárításra
 sb0015 februári kislábak
 sb0016 kis kárókatona a tatai halastavon
 sb0017 tiszai vizitúra-kalauz
 sb0018 a pécsi akadémiai bizottság pályázata
 sb0019 növeli exportját a mosonmagyaróvári konzervgyár
 sb0020 hegymászók a cementszilóban
 sb0021 a kistétéli export növeléséért
 sb0022 ideiglenes működési engedélyt kapott a keszthelyi ...
 sb0023 nemzetközi eszperantó hét
 sb0024 vision habitat filmek bemutatója
 sb0025 repülőgépes műtrágyázás
 sb0026 bővül a táborkokhoz gyűjteménye
 sb0027 halálos közúti balesetek
 sb0028 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0029 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0030 elmarad az előadás
 sb0031 elhunyt hajnal károly
 ub0032 politoys termékbemutató és vásár /1. rész/
 sb0033 politoys termékbemutató és vásár /2. rész/
 sb0034 bemutatkoznak a pécsi üzemek
 sb0035 helyreállították a paks-szegedi távvezetékét.
 sb0036 az iparoktatás századik évfordulója szegeden
 sb0037 elhunyt dr. arany sándor kossuth-díjas
 sb0038 csökkentett vízszolgáltatás a ii. kerületben
 sb0039 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0040 hőjelentés
 /folyt. köv./ gw/sa
 21.05 200284 1815

1943

--



sb0072 4 180 mtib2017

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 who szakértők tanácskozása a parti szűrésü kuthálózat ...
 sb0042 a környező országok időjárása
 sb0043 formatervezett termékek kiállítása
 sb0044 filmjeink a világban
 sb0045 t ö r ö l v e !
 sb0046 könyvkötők kiállítása
 sb0047 a magyar nemzeti bank tájékoztatója /1. rész/
 sb0048 a magyar nemzeti bank tájékoztatója /2. rész/
 sb0049 összefogással a kerületek fejlesztéséért /1. rész/
 sb0050 összefogással a kerületek fejlesztéséért /2. rész/
 sb0051 ndk utazási napok
 sb0052 hívó emberek a bizalom erősítéséért
 sb0053 az ágker kft sajtótájékoztatója
 sb0054 megjelent a kertészet és szőlészet
 sb0055 iskolanévadó szolnokon
 sb0056 a fővinform jelenti
 sb0057 hazánkba érkeznek a svéd külügyminiszter
 sb0058 Lennart bodström életrajza
 sb0059 sajtótájékoztató a videoton rt. munkájáról
 sb0060 magyar-mongol barátság nap baranyában
 sb0061 a szekszárdi német bemutatószínpad premierje
 sb0062 városszépítő egyesület székesfehérváron
 sb0063 hangverseny miskolcon
 sb0064 időjárásjelentés
 sb0065 szerszámgép-bemutató esztergomban
 sb0066 elhunyt földes Mihály
 sb0067 1984. a videotonban
 sb0068 emlékezés a francia ellenállás magyar mártírjaira
 sb0069 tejipari tanácskozás nyiregyháza
 sb0070 az mta békekutató központ tanácsülésén
 sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Izsák Erika
 Halasi György
 Sebestyén Tibor

- v é g e -

21.08

/mti/ gw/er
200284 1631

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1983 február 21.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

Lakásépítési támogatás vasutasoknak

1984. február 21. - a MÁV-nál nagy figyelmet fordítanak dolgozóik szociális gondjainak megoldására, s ezen belül is kiemelt feladatnak számít a lakáshelyzet javítása. A gyakran kritikus mértéket elérő létszámhiány ellensúlyozására ezzel is megpróbálják vonzóbbá tenni a vasuti munkát.

tavaly a vállalat fejlesztési alapjából 147 millió forint jutott lakásépítési támogatásra. összesen 1400 vasutas dolgozónak nyújtottak átlagosan több mint 100 ezer forint támogatást. az idén 110 millió forintot szánnak erre a célra, s ehhez járul még mintegy 38 millió forint, amely a korábbi vállalati kölcsönök törlesztéséből származik. ez az összeg nem elegendő valamennyi igény kielégítésére, ezért a MÁV elsősorban saját vállalati érdekeit veszi figyelembe a támogatás formájának, mértékének alakítása során. a fő cél: a munkaerő vonzása, illetve megtartása, ennek szolgálatába állítják a lakástámogatást. mindenekelőtt azok részesedhetnek belőle, akikre hosszú távon számíthat a vasut, s akik a legnehezebb munkakörökben, a mostoha körülmények között is helytállnak. természetesen a juttatás sorrendjét a rászorulóknak szociális helyzete is befolyásolja.

a támogatás elsősorban anyagi hozzájárulást jelent a magánéros építkezésekhez, az egyéni szervezett lakásvásárlásokhoz, mivel a MÁV már évek óta nem épít saját lakásokat. a vasutasok lakáshelyzetén javít az is, hogy a fővárosban, illetve miskolcon épülő közlekedési lakótelep lakásainak csaknem felébe ők költöznek majd. a támogatás